

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 1 июня 1983 г.

№ 86 (13756)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

ОТЗВЕНЕЛ последний звонок в школах нашего района. Пришло пионерское лето. За три месяца каникул хорошо отдохнут, окрепнут наши дети. Для этого в районе созданы все необходимые условия.

У старшеклассников начинается пятая, трудовая четверть. Через неделю, 6 июня, открываются летние лагеря труда и отдыха. В колхозах и совхозах шесть ЛТО, в которых свой вклад в выполнение Продовольственной программы внесут более 3000 учащихся 7-х — 9-х классов средних школ района.

Хорошо потрудились школьники в прошлом году на полях колхозов и совхозов: они выполнили работы на сумму около 35 тысяч рублей. Ребятами собрано свыше двух миллионов пучков репса, щавеля, свеклы, 90 тонн укропа, 50 тысяч пучков моркови, посажено 400 тысяч кустов рассады, пропалото 160 гектаров полей. Их силами убраны многие десятки тонн урожая.

В этом году эти цифры возрастут: на 300 человек больше едут в ЛТО, да и приобретенный в прошлые годы опыт скажется. Вместе с тем, кто поедет в лагери труда и отдыха, в хозяйствах будут трудиться еще 1500 ребят, которых автобусами каждый день решено доставлять на поле и домой.

Но в школах и профессиональных училищах есть еще немалый резерв, 2000 человек, которые тоже хотели бы потрудиться в совхозах и колхозах, но лишены такой возможности: шесть ЛТО для нашего района — мало. Нужно оборудовать новые лагери труда и отдыха для школьников, и для этого в хозяйствах района есть все условия.

Имеющиеся ЛТО находятся в совхозах им. Моссавета и «Белая Дача», два — в колхозе им. Ленина, в ОПХ «Коренево» и ГПЗ «Петровское». На сегодняшний день к приему ребят подготовились все хозяйства, кроме ОПХ «Коренево». Здесь еще продвигают свет и воду в жилые корпуса, где будут жить школьники, но нужно активизировать работу.

Прежде всего, школьникам бригадам не будут накенуе нарядами: даже утром они не знают какую работу им предстоит выполнять сегодня. Зачастую нарушается Положение о порядке оплаты труда подростков от 16 до 18 лет, принятое Советом Министров СССР, где говорится, что им или должны платить как за полный рабочий день, или сократить нормы выработки. Работа у ребят, в основном, разнообразна.

Не во всех ЛТО еще на должном уровне созданы и бытовые условия: сангигиенические узлы оборудованы временные, не хватает территории для отдыха. Хозяйства не обеспечивают школьников постельным бельем: приходится брать его с собой. Территория лыткаринского ЛТО не огорожена, а ведь она вплотную подходит к дороге, по которой интенсивно движется транспорт — значит, не исключена возможность несчастного случая.

Хорошо будет организован в ЛТО отдых ребят. В этом году больше внимания будет уделено именно активному отдыху, поэтому впервые в его организации будут принимать участие студенты областного института физкультуры (Малаховка).

Возвращаясь к вопросу о нехватке в районе ЛТО, хочется рекомендовать всем использовать опыт томилинской средней школы № 18. Для участников ЛТО здесь закупается 60—80 путевок на третью смену в пионерский лагерь совхоза им. Моссавета, когда ребята здесь отдыхают значительно меньше.

Нужно подумать и о том, чтобы школьники, отдыхающие в пионерских лагерях, могли часа два в день поработать на полях совхозов и колхозов.

Открывается первая смена в загородных пионерских лагерях. Их в нашем районе около двадцати.

Хорошо и своевременно подготовились к приему ребят пионерские лагеря «Полет» (предприятия Ухтомского микрорайона Люберец), «Звездочка» (Малаховский экспериментальный завод), «Наука» и «Смена» (предприятия г. Дзержинского) и другие.

Однако есть такие предприятия и организации, которые без должного внимания относятся к созданию всех необходимых условий для летнего отдыха детей. Долго, в течение уже пяти лет, тянет строительство пионерлагеря Люберецкий завод торгового машиностроения. Институт горного дела медленно строит на месте старого новый пионерлагерь. В результате ИГД снимает на лето для детей помещение интерната в Раменском, где всего 110 мест, а институту нужно 400. Из-за недостаточных темпов реконструкции пионерлагеря «Юность» (завод им. Ухтомского) он комплектуется неполностью.

Содержательно, интересно проводят время ребята в пионерских лагерях. В этом им помогут опытные воспитатели и пионероказатели, которые прошли обучение на специальных семинарах.

Однако в некоторых пионерлагерях в течение лета происходит текучесть кадров, меняются и воспитатели, и пионероказатели. Такое положение наблюдается в пионерлагерях «Салют» (Люберецкий ковровой комбинат), «Полчок» (производственное объединение «Мособлиттехника»), некоторых других. Руководители этих предприятий должны более серьезно отнестись к подбору кадров в свои пионерлагери.

Самые младшие школьники — октябрата — будут отдыхать в городских лагерях, расположенных в школах. Не будут скучать и дети, которые останутся на лето в городе: дворцы и дома культуры, клубы и библиотеки, парки культуры и отдыха помогут им увлекательно, интересно провести досуг.

Не должны закрываться на лето пришкольные спортивные площадки. Подготовить их к эксплуатации в период каникул могут помочь старшеклассники, у которых начинается практика в производственных мастерских.

Пионерское лето началось. Пусть пройдет оно для наших детей с пользой, принесет им закалку, здоровье, силы для будущего учебного года.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ВЕСОМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Задание первого квартала по ряду важных показателей коллектив Московской областной конторы транспорта не выполнил. Преодолеть отставание — такую задачу поставили перед собой водители на нынешний квартал.

Накал трудового соперничества, использование внутренних резервов, повторение опыта передовиков сделали свое дело. Апрельское и майское задания успешно выполнены.

Большой вклад в преодоление отставания внесли водители бригад, руководимые Степаном Матвеевичем Федорук, Василием Федоровичем Венедиктовым, Ни-

колаем Васильевичем Ивановым. Опыт правофланговых показывает, насколько эффективно применение в качестве дополнительных мощностей прицепов и полуприцепов. В коллективах большое внимание уделяют максимальному использованию прицепного хозяйства, тщательно проводят техническое обслуживание его. И результат, как правило, получается высокий: сменное задание водители перевыполняют на 5—10 процентов.

А. БОЧАРОВА, председатель профкома Московской областной конторы транспорта.



## ТРЕТЬЕМУ, СЕРДЦЕВИННОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — НАШ УДАРНЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД!

25 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ

## В РЕЖИМЕ ЭКОНОМИИ

Набирает силу социалистическое соревнование в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду на Люберецком комбинате строительных материалов и конструкций. Отсюда на новостройки пятилетки регулярно отправляются различные виды продукции: панели, плиты, изолированные трубы для теплосетей, кирпич и т. д. Вырастают новые и новые жилые дома, производственные, культурно-бытовые здания. И есть в этом заслуга нашего коллектива. В честь знаменательного события труженники комбината приняли повышенные социалистические обязательства. Намечено выработать к 13 октября нормативной чистой

продукции сверх плана на 6 тысяч рублей, реализовать изделий всех видов дополнительно к заданию на 35 тысяч рублей.

Работа продолжается в условиях экономии сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов. Взятая обязательство сберечь к юбилейной дате 790 тонн цемента, 87 тонн топлива, 1 миллион киловатт-часов электроэнергии. Такой результат предполагается получить в ходе Всесоюзного общественного смотря эффективности использования народных ресурсов.

Каждая неделя вахты сопровождается напряженной работой. Передовые позиции занимает сейчас коллектив цеха индустриальной изоляции труб. На его счету

свыше 900 метров труб, изолированных сверх программы. На полтора дня опережает он график выпуска продукции. Только смена мастера Н. В. Каширина обработала сверх плана 356 метров стальных труб для теплосетей.

За минувшую неделю в этом цехе отличился смена мастера В. А. Шустова. Этот коллектив наносит на трубы утепляющий слой методом формовки. Задание пяти дней выполнено на 115 процентов. Сейчас, в летнее время, спрос на такую продукцию особенно повышенный. И наши изоляционеры оправдывают возложенные на них надежды.

В. КУРОЧКИНА, инженер по соревнованию комбината стройматериалов.

## Электромонтажница Валентина Латрыгина

Деловитый характер приняло социалистическое соревнование в честь юбилея движения за коммунистическое отношение к труду на Люберецком заводе электромузыкальных инструментов. Оперативные итоги здесь подводятся за каждый день. По радио объявляются их результаты. Называются лучшие коллективы и победители соревнования по профессии.

На участке электроорганов трудится электромонтажницей Валентина Латрыгина. Производственный стаж у молодой работницы еще небольшой — четыре года, но доверенное дело освоила уже хорошо. В эти дни она перекрывает задания на 20 процентов. Добросовестная труженица и активная общественница, Валентина Степановна Латрыгина избрана депутатом Люберецкого городского Совета.

На снимке: В. С. Латрыгина. Фото С. КОСЬЯНОВА.



## О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ

## ХОРОШИЙ СТАРТ

ПО ЗЕЛЕНОМУ полю озимой ржи идут, словно взявшись за руки, силосоуборочные комбайны и трактора с прицепами. Зеленые реки льются из горловины комбайнов в объемистые кузова. Идет зеленая масса, которую доставляют к силосным ямам, расположенным возле животноводческого комплекса.

Племхозу «Ульянино» предстоит заготовить 4400 тонн сенажа, 3600 тонн силоса, 1650 тонн сена и других кормов. Хозяйство накопило неплохой опыт в этом деле. Например, в прошлом году здесь собрали три укоса зелени. Угодья были засеяны высокопродуктивными травами, их поливали на всей площади. Совхоз в достатке обеспечил свое стадо кормами и даже продавал их другим хозяйствам.

В этом году в созданном кормозаготовительном отряде насчитывается 40 единиц всевозможной техники. Возглавляет отряд Евгений Юрьевич Молчанов. Опытные механизаторы коммунист Владимир Николаевич Шелудько

и Юрий Владимирович Ерохин трудятся на силосоуборочных комплексах Е-280, а молодые механизаторы Александр Шакин и Виктор Водко — на комплексах Е-301.

Своевременно очищены от старого силоса и продезинфицированы траншеи. Весь транспорт с заливкой проходит через весовую, где точное количество массы оп-

ределяет Мария Михайловна Гудкова.

По предварительным расчетам, все четыре траншеи кормодобывающий отряд заполнит за 7—8 дней, если обеспечит ежедневное поступление массы до 600 тонн. В начальный период силосовали по 300—400 тонн, сейчас темпы увеличиваются.

Для достижения более высоких темпов заготовки кормов и их лучшего качества в совхозе разработаны условия социалистического соревнования и прогрессивная форма оплаты труда, предусматривающая надбавки за более ранние сроки уборки трав.

С начала июня кормодобывающий отряд включается в работу полностью и будет вести заготовку кормов широким фронтом.

В. ГУРЕВ.



**ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ  
ОРГАНИЗАЦИЙ**

**ОТЧЕТЫ  
КОММУНИСТОВ**

Партийную группу в тракторной бригаде совхоза им. Горького возглавляет В. Н. Красова. Его отчет о том, как партия выполняет решения партийно-хозяйственного актива совхоза по укреплению трудовой дисциплины и повышению производительности труда, недавно рассмотрен на заседании парткома. Здесь отмечалось, что партия, состоящая из семи коммунистов, действует слаженно, является действительно цементующим ядром коллектива. Ее отличает принципиальный подход к оценке дел и поступков своих членов. Например, партия много внимания уделяла одному из коммунистов — трактористу Н. А. Садовникову, допускаяшему в прошлом отклонения от норм партийной жизни. Благодаря влиянию товарищей сейчас он стал одним из лучших механизаторов хозяйства. Изжиты нарушения производственной дисциплины и в целом по бригаде.

Мобилизующая роль коммуни-

стов особенно ярко проявилась в напряженные дни весенних работ, когда бригада полностью и в короткие сроки справилась с заданием по замене грунта в теплицах, подготовке площадей под посев.

Члены парткома отметили инициативу и настойчивость партгруппы В. Н. Красова, который несмотря на молодость и небольшой стаж коммуниста пользуется большим авторитетом в коллективе.

Партком заслушал также отчет секретаря цеховой партгруппы третьего отделения старшего агронома-технолога А. В. Орловой о работе коммунистов по мобилизации коллектива на успешное выполнение планов и социалистических обязательств. На это обсуждение партком пригласил бригадира, инженерно-технических работников с тем, чтобы сообща решить, какие меры необходимо принять по улучшению работы отделения.

Отчеты руководителей партийной и цеховых партгруппирований перед началом отчетно-выборной кампании помогут активизировать их работу, повысить боеспособность всех звеньев совхозной партийной организации.

**Г. СКАЧКО,**  
секретарь парткома.

**НА ПОМОЩЬ СЕЛУ**

Заготовить 100 тонн высококачественного сена на неудобьях — такая задача стоит перед коллективом Всесоюзного научно-исследовательского института стройматериалов. Как и в прошлые годы, в ОПХ «Коренево» направлен постоянный отряд косцов из 15 человек под руководством коммуниста С. Г. Матуза. Для ведения организаторской и воспитательной работы в отряде создана временная партийная группа, возглавить которую поручено Е. И. Белову.

Группа сотрудников института работает в Луховицком районе. Дополнительный отряд из 25 человек отправляется туда сегодня.

Партком и дирекция утвердили графики выделения людей на сельскохозяйственных работах. В соответствии с таким расчетом, чтобы шефская помощь селу велась без ущерба научно-исследовательским и конструкторским работам.

**Н. НИКОЛАЕВ**

**ВЫСОКО НЕСЕТ ЗВАНИЕ КОММУНИСТА**



Звания «Оличник качества» и «Мастер высокой квалификации» завоевала швей-мотористка Косинской трикотажной фабрики, член КПСС В. К. Чернова. Всю продукцию она сдает с первого предъявления и выполняет нормы выработки более чем на 130 процентов. За высокие трудовые показатели Валентина Кирилловна награждена орденом «Знак Почета». Коммунисты закрыношейного цеха избрали ее в состав бюро цеховой партийной организации.

НА СНИМКЕ:  
В. К. Чернова.  
Фото  
С. КОСЬЯНОВА.

**МЕСЯЧНИК  
ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ**

На берегу малого карьера в поселке Котельники прошли районные соревнования санитарных дружин и постов. Соревнования посвящены 40-летию разгрома фашистских полчищ в битве на Курской дуге и 60-летию образования Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР.

С приветственным словом к участникам состязаний обратился начальник гражданской обороны г. Люберец, председатель исполкома Люберецкого горсовета Ю. А. Новиков.

В четком строю прошли торжественным маршем сандружинники. И начались соревнования, программа которых в нынешнем году более сложная. Проверяются теоретические знания, оснащение дру-

**ПО СЛОЖНОЙ ПРОГРАММЕ**

жин и постов средствами оказания первой медицинской помощи и умение пользоваться снаряжением. Сандружинники показывают умение действовать в условных очагах «ядерного», «химического», «инфекционного» заражения, работа в госпитальном отделении. Санитарные посты проходили проверку в ночное время.

Сандружинам и санпостам предстояло также читаться о проводимой в коллективах работе по пропаганде знаний гражданской обороны и медицины. На конкурсе оценивались стенгазеты, санитарные бюллетени, дневники оздоровительной работы. На открытых площадках исполнялись песни, танцы, стихи.

Подводятся итоги. Лучшими

признаны сандружина и санпост пос. Тураево под руководством Л. В. Лазаричевой и В. Е. Раскозова. Сандружина и санпост ВНИИСТРОМА под командованием В. Н. Орловой и санпосты Лыткариноского завода оптического стекла во главе с В. П. Шимилем, Малаховского опытного механического завода под руководством В. В. Корнеевой заняли второе место. Среди сандружин сельскохозяйственных предприятий первенство завоевала сандружина совхоза «Белая Дача» во главе с Н. И. Шлювских, во втором месте сандружина колхоза им. Дзержинского, которую командовала А. П. Коккина.

**Г. АРТЕМОВ.**

**ПЛЕНУМ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК ВЛКСМ**

**Комсомолец, показывай образцы бережливости!**

На состоявшемся на днях пленуме ГК ВЛКСМ рассматривался вопрос «О задачах комсомольских организаций района в борьбе за экономию и бережливость в свете решений XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ». Доклад сделал первый секретарь горкома комсомола Ю. Ф. Бочков. В прениях выступили 9 человек.

В работе пленума участвовали секретарь ГК КПСС И. Н. Никитин и заведующий отделом научного молодежи МК ВЛКСМ А. Г. Салащенко.

Реализация намеченных партийных грандиозных планов создания, отметил докладчик, во многом зависит от рачительного использования всех видов материальных и трудовых ресурсов. Слаженность и дисциплина, строгий контроль за выполнением производственных заданий, повседневный учет экономии и бережливости должны стать нормой в повседневной деятельности каждого молодого труженика на любом участке. Повышению политической и трудовой активности юной и девушек, созданию в коллективах творческой атмосферы способствуют изучение марксистско-ленинской теории, ленинский зачет «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». В тесной связи с практическими задачами, поставлены идеино-воспитательная работа, учеба в сети комсомольского политпросвещения в совхозах «Белая Дача», им. Моссовета, объединении «Спецосежда», на заводах Лыткариноского оптического стекла, Малаховском экспериментальном, Кировском комбинате и других предприятиях.

Действенной формой контроля за выполнением социалистических обязательств по сбережению материальных ресурсов стали личные счета эффективности. В объединении «Спецосежда», например, все молодые труженики основного производства соревнуются по личным счетам, в которых отражаются выполнение норм выработки, использование передового опыта, экономия материалов и энергоресурсов.

Вместе с тем не все комсомольские организации уделяют внимание развитию соревнования на основе личных счетов. Лишь

каждый шестой молодой рабочий в сельском хозяйстве, а каждый десятый на транспорте имеет личную часть индивидуального комплексного плана экономии и бережливости. Слабо развивается это движение на ТЭЦ-22, заводе торгового машиностроения, в Дзержинской автотранспортной конторе, Косинском производственном трикотажном объединении и других организациях.

Массовому вовлечению молодых тружеников в борьбу за экономию на своем рабочем месте, коллективному поиску резервов помогают всеобщие общественные и смотр эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов. Активное участие приняли молодые люберецкие в массовых рейдах, которые проводились в сентябре-декабре 1982 года. После устранения вскрытых недостатков сэкономлено в районе 5627 кВтч электроэнергии, 57 тонн условного топлива, 5,6 тонны металла, почти на 10 тысяч рублей стройматериалов. За 1982 год молодые рационализаторы подали около 200 предложений, внедрение которых позволило сберечь 350 тонн металлопроката. Большую выгоду дает использование вторичного сырья. Заслуживает распространения опыт комсомольской организации ТЭЦ-22. Только за прошлый год молодые энергетики собрали и сдали металлолома на 2100 рублей. А ведь выплавка из него металла обходится в 25 раз дешевле, чем из руды.

Приведенные данные показывают, что в области экономии и сбережения ресурсов у нас немалые резервы, и приведение их в действие зависит от активности, от хозяйского отношения к народному добру каждого комсомольца.

На первом этапе комсомольской областной эстафеты экономии и бережливости комитет ВЛКСМ вместе со штабами «КПЭ» энергично повел борьбу за эффективное использование рабочего времени, что дало положительные результаты. Второй этап эстафеты проходил в ряде комсомольских организаций явля, запланированные мероприятия и выполнялись формально. Слабо участвуют в эстафете экономии

молодое поколение заводских комсомольцев, Панковское ремонтно-механическое отделение и крупнопанельного домостроения и производственного объединения и производственного транспорта, строительных организаций. Недостатки следует учесть и мобилизовать комсомольцев на эффективную работу в начинающемся третьем этапе эстафеты, главная задача которого — обеспечить качественные и без потерь заготовки кормов, уборку урожая сердцевинного года пшенички.

Докладчик и председатель горродского совета молодых ученых и специалистов А. Владкин подчеркили важность умножения вклада творческой молодежи в решение вопросов механизации и автоматизации производственных процессов, совершенствования организации труда, в частности, внедрения бригадного подряда.

О работе штабов и постов «Комсомольского проектора» рассказали секретари комсомольских организаций завода торгового машиностроения — В. Гладков, Лыткариноского завода оптического стекла — В. Тихомиров.

В выступлении мастера АТК № 1 Союзазгипромстрой Ю. Пичугина — председателя штаба «КПЭ» были показаны неиспользованные резервы. Внимание к таким «узким» местам, как применение приспособов, соблюдение правил эксплуатации техники, уменьшение числа холостых пробегов, должно быть уделено на всех автотранспортных предприятиях.

На пленуме выступил секретарь горкома партии И. Н. Никитин. Он указал комсомольцам на нерешенные вопросы и призвал молодежь быть непримиримой ко всякому роду нарушениям, потерям и недостаткам. Долг комсомольцев — придать еще большую боеспособность разворачиваемому по инициативе люберецких соревнований под девизом «Третьему, сердцевинному году пятилетки — наш ударный, творческий труд!»

По обсужденному вопросу принято постановление, где предусмотрены меры, направленные на всемерное усиление режима экономии, на воспитание бережного отношения к труду, к материальным и духовным ценностям.

**ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ  
ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ**

**АКТИВНОСТЬ  
СЛУШАТЕЛЕЙ**

В ШКОЛЕ основ марксизма-ленинизма, созданной на Лыткариноском участке Люберецкого завода крупнопанельного домостроения, занятиями руководил инженер-конструктор В. Г. Папуади. В школе обучались 25 слушателей. Итоговые занятия, прошедшие на минувшей неделе, показали, что программа пройдена полностью. Ее темы увязывались с практическими делами коллектива. И как следствие, и на итоговом занятии слушатели, отвечая на поставленные вопросы и показывая знания марксистско-ленинской теории, одновременно внесли ряд предложений по совершенствованию организации труда и производства. Например, электросварщик В. Н. Юрчик, рассказывая о повышении воспитательной роли трудовых коллективов, поставил вопрос так: чтобы бездельники не укрывались за спиной передовиков, пора в бригадах, действующих на участке, вводить коэффициент трудового участия. Бригадир электриков В. И. Карпов, говоря о социалистическом соревновании, поднял проблему своевременного обеспечения рабочих инструментом и запасными частями. Токарь Ю. С. Чинилин внес предложение более регулярно проводить рабочие и профсоюзные

собрания и поднять их роль в управлении производством. Бригадир формовочного цеха Н. В. Сапожников говорил о необходимости более полно использовать возможности трудового коллектива, привлекать к ответственности дезорганизаторов производства.

На занятии выступили также слушатели Н. А. Симагина, Е. И. Погодин, Л. П. Кашлев, С. А. Изюмов, В. И. Иванов.

Присутствовавший на занятии заместитель директора завода, председатель методического совета Н. В. Бобров в своем выступлении рассказал о том, что предстоит сделать коллективу для выполнения решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Занятия в школе основ марксизма-ленинизма оказали существенное влияние на рост трудовой и общественной активности ее слушателей. Все они показывали пример в работе. Три слушателя избраны в состав бюро цеховой партгруппы, один является депутатом Лыткариноского горсовета, многие неплохо справляются с обязанностями агитаторов и политинформаторов.

**В. БРЕЗГУНОВ,**  
член методического совета  
ГК КПСС.



# СМЕЖНИКАМ — РЕШАТЬ СООБЩА

Состоявшийся недавно пленум Люберецкого ГК КПСС подчеркнул, что вклад тружеников района в выполнение заданий третьего года XI пятилетки был бы весомее, если бы на ряде предприятий настойчивее вели поиск резервов роста производительности труда, особенно на стыках смежных отраслей по принципу рабочей эстафеты.

Сорвал задание по росту производительности труда коллектив фирмы «Строитель». Против прошлого года, например, производительность труда здесь снижена на 4,9 процента. В чем причина такого положения? Об этом рассказывает начальник бетонного цеха фирмы Семен Васильевич Журавлев.

— ЧТО И ГОВОРИТЬ, итоги работы за первые месяцы нынешнего года нас не радуют. Плано-вые задания не выполнены по многим показателям, к их числу относится и такой важный, как производительность труда.

Причины тому несколько. Основная — неудовлетворительное обеспечение нашего предприятия материалами, особенно шпалем, древесной. Например, только за первый квартал фирма недополучила 7 тысяч кубометров щебня, 2,4 тысячи кубометров древесины.

И сейчас положение практически не изменилось в лучшую сторону. Наш цех работает не в полную силу. Имеющиеся фракции щебня применяем только для изготовления бетона маркой не выше 150. В остальных случаях — нередко простоя бригад.

Приведу такой факт. Оборудование бетонного цеха давно уже морально устарело. Это касается смесительного отделения. Убитая недостатком пара, мы каждое утро, особенно зимой, прежде чем давать раствор и бетон, занимаемся по полтора часа нагревом паровой и водной систем.

В лучшую сторону, надеемся, наша работа изменится в связи с вводом в строй бетоно-смесительного узла, а сейчас здесь идет монтаж и наладка электрооборудования. Мощность нового узла — до 600 кубометров бетона в сутки. Третий квартал — такой срок начала работы БСУ. Тогда мы сможем загружать мощные «КАМАЗы» и «КРАЗы», а не «ЗИЛы», как сейчас.

В летний период предстоит много сделать, чтобы подгото-

вить к нормальной работе осенью и зимой подземную и наклонную галлерей подачи инертных материалов. Надо также смонтировать новые бункеры, транспортеры, капитально отремонтировать систему отопления. Часть этих работ коллектив цеха и фирмы берет на себя.

Сейчас, с наступлением лета, строители, чтобы полнее использовать световой день, берут много бетона. Однако почти все их заявки приходится на первую смену. Принимая в расчет наши мощности, цех в первую смену может дать не более 110 кубометров товарного бетона. А вторая смена практически в цехе не загружена. Равномерное распределение заявок на бетон на весь световой день, думается, позволит наладить четкий строительный процесс на всех объектах района.

Сделать это в наших силах. В наших силах решить и другой вопрос. Дело в том, что автотранспорт прибывает за бетоном, водителем БСУ в семь часов утра, а водители автопогрузчиков управления механизмами № 67 свой рабочий день начинают в восемь часов. К этому времени на территории цеха и вне ее вытаскивается очередь автомашин.

Прибавить к этому часу следует и время на обслуживание каждой машины. Вместо того, чтобы доставить бетон или раствор на объект, скажем, в половине девятого утра, машина в лучшем случае приходит к десяти. Рвется это зveno в строительном конвейере — простаивают час-два бригады строителей.

Хотелось бы обратиться к руководству УМ № 67 и с такой просьбой: не менять часто водителей автопогрузчиков. Только механизатор начинает входить в курс дела на погрузочной площадке цеха, приобретая навыки четкой работы, как его перебрашивают, скажем, на бульдозер. А новичок уже не так умело работает в первое время.

Названные выше причины неудовлетворительной работы нам по силам сообща устранить. Это пока еще неиспользованные резервы повышения эффективности нашей работы.

Со своей стороны мы делаем немало, чтобы повысить производительность труда в цехе. Две комплексные бригады, руководимые В. Ф. Чуладо и Н. Г. Бактеревым, работают по одному наряду. Здесь крепка производственная и трудовая дисциплина, хорошая организация труда.

Опыт работы этих бригад мы будем закреплять и в других коллективах цеха и фирмы.

**С. ЖУРАВЛЕВ,**  
начальник цеха фирмы  
«Строитель».

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ДОЛГ БУДЕТ ВОСПОЛНЕН

ИНТЕРВЬЮ

На апрельском совещании в ЦК КПСС внимание сельских партийных организаций и руководителей совхозов и колхозов обращалось на необходимость не только успешно выполнять задания третьего, определяющего года пятилетки, но и ликвидировать долг за первые два года, у кого он есть. В нашем районе должником по продаже государству молока за 1982 год является племенной «Мальшево». Мы обратились к директору этого хозяйства А. Ф. Долбне с вопросом:

— Когда мальшевские животноводы намерены рассчитаться с государством, чтобы идти в ногу с одиннадцатой пятилеткой, и что для этого предпринимается?

Вот что рассказал Александр Федорович.

— 1982 год для нашего хозяйства сложился очень трудно: не хватало кормов собственного производства, в зимку вступили, когда еще не было реконструировано подпольное отделение, выходило из строя системы водо- и теплоснабжения, кормовых. Были упущены и в организации труда на молочнотоварных фермах. Все это привело к тому, что к плану второго года пятилетки мы недодали 190 тонн молока.

Зимовка 1982—1983 года прошла более организованно. Кормов накануне задела в достатке, хорошо подготовили животноводческие помещения, кормовые и другие объекты, поправили дела с воспроизводством стада. Это дало возможность повысить продуктивность животных. Надой-от фуражной коровы по сравнению с прошлым годом вырос более чем на 300 килограммов.

Успех вдохновил коллектив операторов машинного доения, пастухов, механизаторов по обеспечению кормами, и они обязались поугуловому плану продажи молока в объеме 1155 тонн выявить за пять месяцев. Это обязательство выполнено, это обязательство для мы производим молоко в зачет долга. Ежегодно хозяйство реализует по 6,5 тонны молока, так что долг в течение июня будет погашен.

Дойное стадо мы разделили на гурты и на день выгонем животных на долготелые культурные пастбища. Кроме того, кладем сочную траву и в кормушки. Молодняк старшего возраста содержим в летних лагерях. Это даст возможность получить более высокие привесы на дешевых кормах. Для нашего хозяйства, которое 1982 год закончило с убытком, снижение себестоимости животноводческой продукции — сейчас одна из важных задач.

Интервью взял  
**Р. ФАТЮШЕНКО.**

### ХОТА ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

О неритмичной работе автобусов маршрута № 310 написал в редакцию житель пос. Косино Н. В. Румянцев.

На жалобу ответил заместитель начальника автоколонны № 1787 по эксплуатации И. М. Подлепин:

«За последнее время жалобы на неритмичность маршрута № 310 участились.

За неудовлетворительную работу начальнику 3-го отряда Г. Н. Нестеренко, диспетчеру А. Н. Черняк приказом по автоколонне объявлены выговоры. Водитель А. Н. Зенин, допустивший самовольные пропуски рейсов по маршруту № 310, переведен в слесари.

В настоящее время за этим маршрутом закреплены два автобуса 1982 г. выпуска и один — 1983 г. выпуска, на которых работают добросовестные водители.

Принимаются меры по комплектованию кадрами диспетчерского пункта в п. Косино».

Горького, встречаются, как правило на дне ящика, и нестандартные. А ведь именно это хозяйство несколько лет назад выступило инициатором борьбы за высокое качество продукции, ввело талон качества... Чтобы реализовать и такие огурцы, продавцы в некоторых магазинах вынуждены их солить и продавать как малосольные.

На корнях салата, зеленого лука, случается, налипают много почвы — и за этим надо следить бригадирам, отправляющим продукцию с поля в магазин.

Агропромышленные объединения созданы для того, чтобы на основе взаимных интересов совхозов и колхозов, с одной стороны, и работников торговли, с другой, успешно решать проблемы снабжения населения продуктами. Для этого обеим сторонам необходимо наладить более тесные связи и действовать в интересах дела.

**З. СЕТУНОВА,**  
главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.

### ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА. ДЕЛА И ЗАБОТЫ

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КАЧЕСТВУ ОВОЩЕЙ

№ 114 в микрорайоне Высшей школы: умелая выкладка овощей, широкий ассортимент, чистота в складах и зале.

Были в этот день овощи и на базе Люберецкого продторга: зеленый лук, свежая капуста, редис, шавель, салат.

После создания в нашем районе сельскохозяйственного управления совхозы и колхозы, производящие картофель, овощи, и торговые предприятия, занимающиеся их реализацией, оказались в рамках единого агропромышленного комплекса. Их связи в интересах дела должны крепнуть, взаимопонимание — день ото дня налаживаться. Пока это еще не достигнуто. Если в корреспонденции «Дефицит при доставке», опубликованной в «Люберецкой прав-

де» по материалам первой проверки, пришлось критиковать работников торговли, то после второй проверки необходимо сделать серьезное замечание в адрес поставщиков, которые еще недостаточно внимания уделяют ассортименту и качеству овощей, и этим затрудняют их реализацию. Вот примеры.

В момент проверки пришла на овощную базу машина, груженная редисом, с 6-го отделения совхоза им. Моссовета. Бросается в глаза формальное отношение к делу тех, кто набрал пучки. Редис очень мелкий, но в пучках много — только по 10 штук. Сразу можно сказать: торговля таким товаром бойкой не будет!

Среди огурцов, привезенных в магазин № 114 из совхоза им.

В КОНЦЕ мая госинспекция по закупкам и качеству сельхозпродукции совместно с представителями Люберецкого продторга вновь проверила состояние торговли овощами в нашем районе. На этот раз конвейер поле-магазин работало более слаженно. На прилавках специализированных магазинов и овощных отделов 26 мая было от 5 до 7 видов продукции: свежая капуста, зеленый и речный лук, редис, шавель, салат, в нескольких магазинах — огурцы. Чувствовалось, что руководители торгова усилили контроль за реализацией витаминной продукции. Отдельные магазины, чтобы приблизить овощи к покупателям, организовали торговлю с лотков. Так, например, магазин «Овощи - фрукты» № 15, что на улице Калараша (директор Г. И. Аполян), из 36 тысяч рублей запланированной на май выручки 21 тысячу рублей, или 58,3 проц., получили от торговли с лотков.

Приятное впечатление оставило посещение магазинов № 57 «Овощи-фрукты» в 115-м квартале и

училищных комитетов, чтобы обсудить, как лучше провести заготовку сена силами населения. План поссовету дан напряженный. В Малаховке уже проведено окашивание обочин Быковского и Егорьевского шоссе. Но следует шире привлекать население к этим работам, особенно в деревне Пехорка, в Овражках.

Комиссия практикует выдачу талонов предупреждения владельцам индивидуального жилищного фонда и предприятиям и организациям, чьи участки выглядят неряшливо из-за сорняков. Такой талон недавно был выдан Малаховскому пишекомбинату. По указанным замечаниям будет проведена повторная проверка.

Борьба с сорняками — это и работа о благоустройстве жилых кварталов. Подстриженные газоны украшают их. Поэтому борьбу с сорной растительностью надо считать составной частью работы постоянных комиссий по благоустройству. Необходимо взять ее под постоянный контроль. Следует также шире привлекать к этой работе пенсионеров и школьников.

**Э. ИВАНОВА.**

### «КРАЗ» — МАРКА НАДЕЖНАЯ



Полтавская область. Отлично зарекомендовали себя в различных отраслях народного хозяйства грузовые автомобили марки «КРАЗ». Выпускаются они Кременчугским автомобильным заводом. Мощные, надежные в эксплуатации, они очень популярны в нашей стране. Их можно видеть и на благоустроенных автострадах, и на бескрайних просторах Сибири, Севера, Дальнего Востока...

Могучие «КРАЗы» вышли на мировой рынок и сейчас экспортируются более чем в 50 стран.

За последнее время созданы новые модели — «КРАЗ-250» (на снимке) и «КРАЗ-260».

Фото П. Здорвилло (Фотохроника ТАСС)

в хозяйстве положили их на всех фермах.

Авторы новинки — специалисты Минского НИИ строительных материалов. Сырьем служат отходы химических предприятий, изношенные автомобильные и тракторные шины. Подсчитано, что одной буренке для «матраца» достаточно всего две-три негодных покрышки.

Изготовление таких полов в Бе-

лоруссии налажено пока что на нескольких предприятиях. Но, учитывая огромный спрос на них, выпуск намечено увеличить. К концу пятилетия резинотехнический завод будет получать около миллиона квадратных метров в год. Сейчас в институте разрабатывается типовой проект цеха для их массового производства.

**В. МАЛИШЕВСКИЙ,**  
к. т. н. с., к. т. н. с.

## Ведут борьбу с сорняками

Благоприятная погода вызвала бурный рост трав. Немало сорной растительности появилось на обочинах дорог, улицах, в жилых микрорайонах. Необходимо повсеместно развернуть борьбу с сорняками. В г. Люберцы такая работа кое-где уже начата. Силами комбината благоустройства скошена трава на газонах привокзальной площади. Наведен порядок и в других местах. Важно, чтобы валки не пропадали. Надо рачительно использовать скошенную траву, добиваясь, чтобы она сдавалась сельскохозяйственным предприятиям, использовалась на корм скоту в личных и общественных подсобных хозяйствах.

В Малаховском поселковом Совете создана комиссия по борьбе с сорной растительностью, которую возглавляет депутат В. С. Вагин. 10 июня здесь состоится собрание председателей и членов

### НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

## «МАТРАЦЫ» ДЛЯ БУРЕНОК

Двойной выгодой обернулись для племязавода «Россь» Гродненской области затраты на излещенный, казалась бы, «комфорт» для буренок. Полю из резиновых плит положили здесь поверх бетона. Благодаря этому почти вдвое со-

кратились трудовые затраты на уборку помещений, практически не стало простудных заболеваний у животных, на 10—12 процентов сократились расходы кормов. Ученые убедились в экономической эффективности «подстилки».



# СЕМЬ НОТ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

В ТОТ день можно было часто слышать, как люди, входившие во Дворец культуры «Мир», говорили друг другу: «С праздником!».

Да, это был праздник: и для педагогов — организаторов концерта, и для юных исполнителей, и для зрителей зала. Ежегодно Лыткаринская музыкально-хоровая студия выступает перед жителями города с отчетным концертом. Собираются родители, учащиеся, выпускники, гости из Москвы. По традиции концерт открывает выступление сводного хора. Сегодня в его репертуаре была песня «Мечта Ильича» из сюиты для детских голосов «А ты вперед иди». Аплодисментами встретил зал ее автора композитора Л. Тумашева.

Студия существует уже 20 лет. На трех ее отделениях: фортепианном, хоровом и народных инструментах — обучается 130 ребят. Занятия с ними ведут опытные педагоги. И не удивительно, что студия стала одним из центров музыкального просвещения в городе.

Со сцены звучит песня «Полношко-поле». Ее исполняют двое юных баянистов: Алеша Сычев и Толя Пахоменко. Их смеяют самые маленькие — первоклассники Надя Сердюк и Денис Демьянов. Кажется, только вчера они впервые перешагнули пороги студии, и вот уже в центре сцены — два сдвинутых рояля, и Надя с Денисом дают первый в своей жизни концерт: Вивальди, финал маленькой симфонии.

Отчет есть отчет. Коллектив студии продемонстрировал тематическое и жанровое многообразие. Здесь и сольное инструментальное исполнительство, и ансамблевые формы. Со сцены звучали произведения русских и советских авторов, зарубежная классика. Наиболее удачные выступления наградились аплодисментами. Правда, овации достались каждому. Недаром руководитель студии Ольга Горбатовская считает такие концерты важным звеном в эстетической пропаганде среди населения города.

В. МИХАЙЛОВА.

## В ДЕТСКОЙ ХОРЕОГРАФИЧЕСКОЙ СТУДИИ



Детская хореографическая студия при Люберецком Дворце культуры работает много лет. Ее участницы часто выступают на сцене Дворца, на концертных площадках района, пользуясь успехом у зрителей.

Более 10 лет занимается с ребятами в студии Р. А. Штейн. Под ее руководством ребята достигли успехов, некоторые стали участниками хореографического училища при Большом театре Союза ССР. НА СНИМКЕ: идет репетиция. Фото А. ФЛОМКИНА.

## ОТЗОВИТЕСЬ, КТО ЗНАЛ

Житель г. Архангельска В. В. Сахаров разыскивает родных или сослуживцев двенадцати красноармейцев, расстрелянных и зверски изуродованных фашистами в конце декабря 1941 года на опытной селекционной станции Шатилово Новодеревенковского района Орловской области. При захоронении у одного воина была найдена фотография с надписью: «Фотографировались 21 июля 1943 г. в день моей мобилизации». У других солдат никаких документов не оставал.

Установлено, что они служили в бывшем 150-м отдельном разведбатальоне 6-й гвардейской дивизии.

В конце сентября за бой под Ельней 120-я стрелковая дивизия была переименована в 6-ю гвардейскую стрелковую. Дивизия входила в состав 1-го гвардейского корпуса генерала Лелюшенко. Автор письма В. В. Сахаров надеется, что среди люберечан могут оказаться родственники или сами ветераны бывшего 150-го отдельного разведбатальона, которым что-либо известно о погибших воинах и их родных.

Адрес В. В. Сахарова: почт. индекс 163061, гор. Архангельск, просп. Новгородский, д. 113, кв. 3.

СООБЩАЕТ «01»

## Расплата за пристрастие к алкоголю

За 4 месяца этого года в Люберецком районе произошло 17 пожаров, убытки от которых составили более 27 тысяч рублей. Сгорело 4 частных жилых дома, 2 дачи, 5 гаражей, выгорело 5 квартир, в которых погибли 2 человека. Вот некоторые подробности.

22 февраля в пос. Томилино по ул. Пионерская, 8, кв. 98 из-за неосторожности при курении в нетрезвом виде погиб Горохов М. А.

По этой же причине 9 мая в г. Лыткарино по ул. Первомайской, в д. 18-а погибла Петухова, 1962 г. рождения. О Петухова работала в последнее время в автоколонне № 6 автобазы № 1, расположенной в пос. Тураево.

Из бесед с соседями, родственниками, в отделе милиции выяснилось, что О. Петухова нередко выпивала, курила. Но ни родственники, ни общественность не смогли оказать на нее действительного влияния.

Из приведенных примеров видно, что нарушение правил пожарной безопасности нередко расплачивается за свою халатность кровью, а порою и собственной жизнью.

Н. ПОЛИСАР, инспектор отдела пожарной охраны Люберецкого горисполкома.

Редактор П. В. СПИРОВ.

# РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### МОСКОВСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием студентов на 1-й курс. Институт готовит инженеров-физиков, инженеров-математиков, инженеров-системотехников широкого профиля на факультетах: экспериментальной и теоретической физики, технической физики, автоматики и электроники, кибернетики.

На всех факультетах имеется аспирантура.

Прием заявлений — с 20 июля по 11 июля 1983 г. включительно (кроме воскресных дней). Вступительные экзамены — со 2 по 21 июля в 3 потока.

Результаты зачисления объявляются не позднее 29 июля.

Не прошедшим по конкурсу в МИФИ выдаются справки, дающие право на участие в конкурсе на дневные отделения других вузов.

Адрес института: 115409, Москва М-409, Каширское шоссе, д. 31. Телефоны: приемной комиссии — 114-84-17, автомата-справки — 114-84-00.

Проезд: ст. метро «Каширская», далее авт. 94, 95, 148, 275, 299, 608, тролл. 11, 67 71 до ост. «МИФИ». 1-3

Московский кооперативный институт объявляет набор студентов на товароведческое, бухгалтерское, экономическое отделения. Экзамены — с 20 августа по 10 сентября.

Московский кооперативный техникум объявляет набор лиц, окончивших 10 классов, на товароведческое, бухгалтерское, технологическое отделения. Экзамены — с 1 по 20 августа.

Томилинское кооперативное профессионально-техническое училище объявляет прием учащихся. Училище готовит пролазов-консультантов, срок обучения 1 год для лиц, окончивших 8-10 классов. Поступающие освобождаются от экзаменов, им выплачивается стипендия. Начало занятий — с 1 сентября.

Московское кооперативное училище объявляет прием учащихся с образованием 8-10 классов (без экзаменов) на кулинарное и заготовительное отделения, им выплачивается повышенная стипендия. Срок обучения — от 1 до 3 лет.

При райпотребсоюзе организуется школа-столовая по подготовке поваров. Срок обучения 6 месяцев, без экзаменов принимаются юноши и девушки с образованием 8-10 классов. Начало занятий — с 1 июля, стипендия выплачивается в размере 52-63 рублей.

Проводится прием молодежи с образованием 8-10 классов на индивидуальное практическое обучение по подготовке продавцов, заготовителей. Срок обучения — 6 месяцев, выплачивается стипендия.

За направлениями обращаться в Люберецкий райпотребсоюз, в отдел кадров, по адресу: Люберцы, ул. Смирновская, дом 16, телефон 554-03-53. 1-1.

### ЛЮБЕРЕЦКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

производит прием на одногодичные курсы вязания крючком, на спицах и на машине «Северка» — 12, 14, 16, 17-45.

Заявления — с 1 сентября 1983 г. 1 раз в неделю. Плата за обучение — 5 руб. в месяц.

Заявления принимаются по адресу: г. Люберцы, ул. Волковская, 43, ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефоны 554-02-33, 554-02-22. 1-1.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

**КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»**  
Сегодня (большой зал) — «САЛАМАНДРА» — 11, 13, 15, 16-45, 18-30, 20-45; (малый зал) — «РОДИТЕЛИ НЕ ВЫБИРАЮТ» — 12, 14, 16, 17-45, 19-30, 21-15; «ФИННИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ» — 10.  
**КИНОТЕАТР «ОРИТА»**  
Сегодня: «НУРИ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 20-45.  
**КИНОТЕАТР «СОЮЗ»**  
Сегодня: «ВАСИЛИЙ БУСЛАЕВ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.  
**ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА**  
Сегодня: лучшие из цикла «ЛИТЕРАТУРНЫЕ СРЕДЫ» — «ОБОЗ СОВРЕМЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ».

Рыб. Читает член Союза писателей СССР. Начало — 18 час.  
6 июня: у нас в гостях — Московский планетарий, артисты Мосгосград — 10; Московский зооцирк — 12.  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО**  
Сегодня: «РОДИЛСЯ Я В СИБИРИ» — 13, 18, 21.  
**УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»**  
Сегодня: кинолекторий — 17-15.  
**ЛЫТКАРИНСКАЯ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»**  
Сегодня: (кинозал) — «ЗВЕЗДА И СМЕРТЬ ХОАКИНА МУРЬЕТА» — 17-30, 19-30, 21-30.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 2 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.45 Документальный фильм.  
9.15 Концерт.  
10.20 «Встреча у высоких снегов». Фильм. 1-я серия.  
11.35 Новости.  
14.50 Документальные фильмы.  
15.35 Русская речь.  
16.00 «Бауманцы».  
16.20 Концерт.  
16.50 Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза генерал-полковником авиации В. Д. Лавриненковым.  
17.40 Концерт.  
18.00 Ленинский университет молодежи.  
18.30 Веселые нотки.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.05 Мультифильм.  
19.20 «Воспоминания». Фильм-концерт.  
19.50 «Встреча у высоких снегов». Фильм. 2-я серия.  
21.00 Время.  
21.35 Документальный экрэн.  
22.35 Сегодня в мире.

### ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.45 «Взук Мешки». Фильм.  
10.00 Мультифильм.  
10.15 Отзовитесь, горнисты!  
11.00 Лето в лесу.  
11.30 Испанский язык.  
12.00 Фильм — детям. «Золотые туфельки». 1-я серия.  
13.05 Соревнования по спортивному ориентированию на призы Центрального телевидения.

13.50 «Моя ласковый и нежный зверь». Фильм.  
15.35 Новости.  
18.20 Чемпионат Европы по баскетболу.  
19.00 Телевизионный фильм.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши».  
20.15 На VIII летней спартакиаде народов СССР.  
21.00 Время.  
21.35 «Гарантирую жизнь». Фильм.  
**ПЯТНИЦА, 3 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Время.  
8.45 Документальный фильм.  
9.20 Концерт.  
10.00 «Встреча у высоких снегов». Фильм. 2-я серия.  
11.10 Новости.  
11.50 Документальные фильмы.  
18.45 А. С. Пушкин — «Евгений Онегин». Литературные этюды.  
16.45 Один сезон у живописца.  
17.15 Передача к национальному правлению Италии — Дню провозглашения Республики.  
18.15 Мы строим БАМ.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Концерт.  
19.45 «Встреча у высоких снегов». Фильм. 3-я серия.

## ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

### руководителей работников и специалистов Минземаша ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей по кафедре научных методов управления производством: доцента (1) и старшего преподавателя (1) по курсу «Научная организация, нормирование и оплата труда в машиностроении».

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Желательно институт не обеспечивается.

Документы, согласно положению о конкурсах, направлять по адресу: директору института по адресу: 140002, г. Люберцы, пос. Калининское, дом 1-а. Телефон для справок 553-37-31. 1-1.

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДРОТ РЕКОМЕНДУЕТ

### К ВАШЕМУ СТОЛУ

Свежемороженая рыба питательна и полезна. Почему? Дело в том, что ее жир усваивается лучше, чем всякий иной. В рыбе много белков. Она богата фосфором, калием. Кроме того, рыба богата витаминами А, Д, В, В-2, РР, которые необходимы человеку. В магазинах продается вы можете купить скумбрия, лед, ставриду, мойлу.

Трудно представить наше меню без рыбных блюд. Вкусное и нежное мясо у стариков, она не имеет чешуи, костей, что позволяет приготовить блюда жареные, под маринадом, с овощами.

Хек и мойва — богатейшими в жареном виде. Из них лед можно приготовить консервы в домашних условиях.

Скумбрия отличается высокой питательной и диетической способностью, ее достоинство — получение признание во всем мире: из нее можно приготовить салаты, винегреты, отварную рыбу под майонезом и т. п.

Свежемороженая рыба полезна и взрослым и детям. Покупайте свежемороженую рыбу в магазинах прод. 1-2.

## В СВЯЗИ С ПРОИЗВОДСТВОМ ЗЕМЛЯНЫХ РАБОТ ДВИЖЕНИЕ ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА ПО УЛ. УРИНСКОГО В ЛЮБЕРЦАХ БУДЕТ ЗАКРЫТО С 3 ПО 19 ИЮНЯ 1983 Г. ВКЛЮЧИТЕЛЬНО. Маршруты автобусов на это время будут перенесены на ул. Л. Толстого.

## Администрация автоколонны № 1787, администрация авторемзавода.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом № 4.  
Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместителя редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-29-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1